

星期五 2018年7月 6日 农历戊戌年五月廿三 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86746441







西部经济网 www.swbd.cn 微信公众号:XNSB86786115

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4047 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

中办国办印发《关于深化项目评审、人才评价、机构评估改革的意见》

改革"三评" 激发科研人员积极性创造性

不将论文、外语、专利、计算机水平作为应用型人才、基层一线人才职称评审的限制性条件

近日,中共中央办公厅、国务院 出更大贡献。 办公厅印发《关于深化项目评审、人 特色社会主义思想为指导,坚定实施 创新驱动发展战略,深化"三评"改 个方面提出具体要求。 革,激发科研人员积极性创造性,构 建科学、规范、高效、诚信的科技评价 体系,推进分类评价制度建设,发挥 好评价指挥棒和风向标作用。

度改革的重要举措。意见明确了"三 评"改革的主要目标:"十三五"期间 要在优化"三评"工作布局、减少"三 评"项目数量、改进评价机制、提高质 量效率等方面实现更大突破,使科技 资源配置更加高效,创新创业潜能活 开性和开放性,保证评价工作的独立 力竞相迸发,科技创新和供给能力大 性和公正性,确保评价结果的科学性 幅提升,科技进步对经济社会发展作 和客观性。

意见从进一步优化科研项目评 才评价、机构评估改革的意见》,要求 审管理机制、改进科技人才评价方 全面贯彻党的十九大和十九届二中、 式、完善科研机构评估制度、加强监 三中全会精神,以习近平新时代中国 督评估和科研诚信体系建设、加强组 织实施确保政策措施落地见效等五

意见强调,聚焦"三评"工作中存 在的突出问题,从破除体制机制障碍 入手,找准突破口,更加注重质量、贡 献、绩效,树立正确评价导向,增强针 "三评"改革是推进科技评价制 对性,突出实招硬招,提高改革的含 金量和实效性。针对自然科学、哲学 社会科学、军事科学等不同学科门类 特点,建立分类评价指标体系和评价 程序规范。推行同行评价,引入国际 评价,进一步提高科技评价活动的公

相关链接

克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项倾 向,使人才称号回归学术性、荣誉性本质,不将 论文、外语、专利、计算机水平作为应用型人 才、基层一线人才职称评审的限制性条件…… 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关 于深化项目评审、人才评价、机构评估改革的 意见》,提出多项具体举措,改进科技人才评价

在统筹科技人才计划方面, 意见指出,要 加强部门、地方的协调,建立人才项目申报查 重及处理机制,防止人才申报违规行为,避免 多个类似人才项目同时支持同一人才。

在科学设立人才评价指标方面,意见提出 注重个人评价与团队评价相结合,尊重和认可 团队所有参与者的实际贡献。引进海外人才要 加强对其海外教育和科研经历的调查验证,不 把教育、工作背景简单等同于科研水平。对承 期目标导向的持续稳定经费支持。据新华社

担国防重大工程任务的人才可采用针对性评 价措施,对国防科技涉密领域人才评价开辟特

意见要求,坚持正确价值导向,不把人才 荣誉性称号作为承担各类国家科技计划项目、 获得国家科技奖励、职称评定、岗位聘用、薪酬 待遇确定的限制性条件。

意见明确,强化用人单位人才评价主体 地位,落实职称评审权限下放改革措施,支 持符合条件的高校、科研院所、医院、大型企 业等单位自主开展职称评审。不简单以学术 头衔、人才称号确定薪酬待遇、配置学术资 源。此外,意见要求加大对优秀人才和团队 的稳定支持力度。国家实验室等的全职科研 人员及团队不参与申请除国家人才计划之 外的竞争性科研经费,由中央财政给予中长

【央地新一轮调控组合拳剑指炒房 七部门在 30 城展开

治理】 6月下旬以来,从中央到地方,对房地产市场展开新动作。值得 注意的是,从调控方式、范围和调控重心来看,打击遏制投机炒作之 风.成为央地新一轮调控"组合拳"的发力点。近日,上海正式执行《关 于规范企业购买商品住房的暂行规定》,进一步收紧企业购买商品住 房资格,抬高企业购房门槛。与此同时,住建部、公安部等七部门正式 在北京、上海等30个城市开展为期半年的治理房地产市场乱象专项

【税务总局:严打骗取出口退税 2017 年挽回损失 207 亿元】

7月4日上午,国家税务总局举行"褒奖诚信、联惩失信"专题新闻 发布会. 税务总局稽查局巡视员李国成介绍称,2017年,全国各级税务 机关检查涉嫌骗税和虚开增值税专用发票企业 6.86 万户,查处骗取出 口退税违法行为挽回税款损失 207 亿元; 认定虚开和接受虚开增值税 专用发票及其他可抵扣凭证584万份,涉及税额1205亿元。

【统计局发布 6 月下旬流通领域重要生产资料市场价格

从统计局获悉,据对24个省(区、市)流通领域9大类50种重要 生产资料市场价格的监测显示,2018年6月下旬与6月中旬相比, 13 种产品价格上涨,30 种下降,7 种持平。

【10 大城市二手房半年成交降两成】

随着楼市调控政策持续深化,"一城一策"渐成主流,二手房市场 降温趋势仍难逆转。近日,上海易居房地产研究院发布《2018年上半 年 10 城二手房市场报告》。报告显示,2018 年上半年,受监测的 10 大城市二手房累计成交约34.3万套,同比下降20%,降幅较1月至5 月收窄2个百分点。

【中国电信:预计手机流量平均单价年内至少降 30% 开 展宽带网龄提速】

近日,中国电信发布消息称,2018年继续贯彻落实"提速降费" 工作,预计手机流量平均单价年内至少降低30%,并面向不同区域和 客户开展宽带网龄提速等活动。

据经济参考报微博

视觉新闻



特色产业 让农民增收致富

昨(5)日,重庆市永川区吉安镇尖山村百果园里,种植户谢帮林和女儿在果园采摘霞玉早 熟梨,并分级筛选包装,将销往四川、重庆和永川周边区县。目前,霞玉、翠冠、圆黄、早酥红梨等 品种的早熟梨已提前上市,深受消费者喜爱。

据了解,吉安镇梨产业种植效益日益显现,梨种植面积达21000亩,主要集中在尖山村、铜 凉村,组建的冈峻水果种植专业合作社培植了黄花、黄冠、早酥红、霞玉等50多个梨品种。今 年,吉安梨挂果面积2万余亩,预计产量4万吨,果农收益8000万元,梨产业已成为该镇农业发 展的一大特色和农民增收的重要途径。



引领新时代中国经济发展的科学思想

以新发展理念为主要内容、以改革开放为 展上来。 动力,是深刻揭示社会经济规律的理论体 想,具有十分丰富的内涵。

度,坚持解放和发展社会生产力,维护社会 公平正义,逐步实现共同富裕。

坚持加强党对经济工作的集中统一领 展成果由人民共享。 导。中国特色社会主义最本质的特征是中

思想是习近平新时代中国特色社会主义思 最大优势是中国共产党领导。加强党对经 和人类社会经济发展经验的升华,是对我 成绿色发展方式和生活方式,坚定走生产 想的重要组成部分,是党的十八大以来我 济工作的集中统一领导,是做好经济工作 们推动经济发展实践的理论总结。要坚持 发展、生活富裕、生态良好的文明发展道 国经济发展实践的理论结晶,是中国特色 的根本保证。在新时代,应完善坚持党的领 用新发展理念引领我国经济发展,不断破 路,建设美丽中国,为人民创造良好生产 社会主义政治经济学的最新成果。它以坚 导的体制机制,确保党始终总揽全局、协调 解经济发展难题,开创经济发展新局面。 生活环境,为全球生态安全作出贡献。 持和发展中国特色社会主义为方向、以满 各方;全面提高党领导经济工作的水平,把 足人民日益增长的美好生活需要为目的、 领导经济工作的着眼点转到推动高质量发 中国发展进步的活力之源,也是经济社会 内国际两个大局,利用好国内国际两个市

系,是引领新时代中国经济发展的科学思 民为中心是马克思主义政治经济学的根本 置中起决定性作用,更好发挥政府作用,才 发展利益,积极防范各种风险,确保国家经 立场。要坚持把增进人民福祉、促进人的全 能构建起市场机制有效、微观主体有活力、 济安全。倡导推进开放、包容、普惠、平衡、 确立新时代中国特色社会主义经济发 面发展、朝着共同富裕方向稳步前进作为 宏观调控有度的经济体制,不断增强经济 共赢的经济全球化,积极推动共建"一带一 展方向。中国特色社会主义是改革开放以 经济发展的出发点和落脚点,部署经济工 创新力和竞争力。 来党的全部理论和实践的主题。在中国特 作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢 色社会主义道路上发展经济,必须坚持和 坚持这个根本立场。要把以人民为中心的 仅要尊重经济规律,而且要尊重自然规律 济思想产生于中国特色社会主义新时代, 完善我国社会主义基本经济制度和分配制 发展思想贯穿到统筹推进"五位一体"总体 和社会规律。建设生态文明是中华民族永 适应中国和世界经济发展的新形势新要 布局和协调推进"四个全面"战略布局之 续发展的千年大计。必须树立和践行绿水 求,回答了时代和实践发展提出的一系列 中,做到发展为了人民、发展依靠人民、发

习近平新时代中国特色社会主义经济 国共产党领导,中国特色社会主义制度的 调、绿色、开放、共享的发展理念是对我国 理,实行最严格的生态环境保护制度,形

坚持全面深化改革。改革开放是当代 持续健康发展的动力之源。只有坚持社会 场、两种资源,发展更高层次的开放型经 坚持以人民为中心的发展思想。以人 主义市场经济改革方向,使市场在资源配 济。积极参与全球经济治理,坚决维护我国

坚持人与自然和谐共生。经济发展不 青山就是金山银山的理念,坚持节约资源 和保护环境的基本国策,像对待生命一样 坚持以新发展理念引领发展。创新、协 对待生态环境,统筹山水林田湖草系统治

路",共担时代责任,共促全球发展。

习近平新时代中国特色社会主义经 重大而紧迫的课题,具有重大时代价值和 指导意义。

纪念改革开放 40 周年 征文启事

今年是改革开放 40 周年,从 1978 年到 2018 年,在一步-个脚印下,中国的改革开放已走过 40 年的辉煌历程。为深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十 九大精神,全面回顾改革开放 40 年来波澜壮阔的伟大历史进 程,生动展现 40 年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众 生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓 厚氛围,《西南商报》特举办"纪念改革开放 40 周年"征文活动, 特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个个 写满梦想与希望的人生,一段段镌刻时代印痕的故事,以及陪 伴、改变和影响着你 40 年的芳华。

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广 西、西藏六省、市、区供销合作社系统机关、所属企事业单位广 大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1、围绕改革开放 40 周年,讲述发生在你身上或者是你身 边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。

2、文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片:

4、来稿必须是原创,不得抄袭或转载;

5、字数一般不超过1500字。 三、投稿方式

1、投稿地址:成都市锣锅巷 122 号,请注明"征文"字样。 2、投稿电子邮箱: xnsbshe@126.com,请注明"征文"字样。

即日起至 2018 年底

联系电话:028-86786115 联系人:冯丹

西南商报编辑部



中国工商银行

贵州省分行





扫一扫 成会员 优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锣锅巷 122 号 订房专线:(028)86780888转2或80129 订餐专线:(028)86780888 转 6

版式编辑:肖琴 责任校对:许一川

国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问: 四川元绪律师事务所 许国兵律师 联系电话: 13808043313